10.

Hemuppgifter i Grundkurs i analys till vecka 45

. Rikna ut alla primitiver (= primitiva funktioner) till

2+ 22+ 23sing (x+1)2

x3 ’ /T

. Bestdm med hjilp av partiell integration primitiverna till

Inz r—1

x3 "’ 2

(x+1)sinz, arctanz, —_—.
sin® x

Rikna ut primitiverna till 22(2 + 2)*° genom att anviinda substitutionen ¢t = 2 4+ z (i
stillet for att utveckla (2 + z)*).

Vilka primitiver har
1+ 22 1+ 2cotx 0

4 4 22 2—cotz

Anviind (om det #dr nodviindigt) substitutionen z = sint och trigonometriska formler till
att bestimma primitiverna till

2

221 =122 och 13:7

— 2

Bestidm primitiverna till vVz2 — 4 (a) genom partiell integration, (b) genom att substituera
x = 2cosht (och vid behov z = — cosh t).

2 +5x—3 dz T+ 3
—d d ——dzx.
/ z+3 “ /$2—9 “ /x(x+2)2 v

/ 2r +1 d / 20 +1 d
— _dz —  _dz.
22 —4x+5 2 —4x -5

Vilka primitiver har funktionerna

Rikna ut

Rikna ut

3x
exr xr
2

l+e*’ V41

Bestim

/ L dx
(1+22)V1 + 22

genom att anviinda substitutionen z = tant.



